
1èreS Devoir de mathématiques

Exercice 1

a) Soit q 6= 1. Donner une expression simplifiée de la somme 1 + q + q2 + · · ·+ qn.

Démontrer cette relation.

b) Résoudre l’équation : 1 +
1

x
+

1

x2
+

1

x3
= 0

Exercice 2 La suite (u
n
) est arithmétique de raison r. On sait de plus que u50 = 406 et u100 = 806.

1. Calculer la raison r et u0.

2. Calculer la somme S = u50 + u51 + · · ·+ u100.

Exercice 3 On considère la suite (u
n
) définie par u0 = 3, et par la relation, pour tout entier naturel n,

u
n+1 = −1

2
u
n
+ 1.

1. Calculer u1, u2. La suite (u
n
) peut-elle être arithmétique ? géométrique ?

2. On pose, pour tout entier n, w
n
= 3u

n
− 2.

Calculer w0, w1, w2.

3. Prouver que la suite (w
n
) est géométrique.

Exprimer alors w
n
en fonction de n, puis u

n
en focntion de n.

4. Déterminer alors la limite de u
n
.

Exercice 4 Soit la suite (u
n
) définie par

{

u0 = 0
u
n+1 =

√
2 + u

n

.

1. Calculer les premiers termes de la suite u1, u2, . . . ,u5 (on donnera une valeurs sous forme décimale
à 10−3 près).

2. On considère la fonction f définie pour tout x ≥ 0 par l’expression f(x) =
√
2 + x.

a) Dresser le tableau de variations de f .

b) Montrer que, pour tout réels x et y tels que 0 ≤ y ≤ x , 0 ≤ f(x)− f(y) ≤ x− y

2
√
2
.

c) En déduire que pour tout entier n, 0 ≤ 2− u
n+1 ≤

1

2
√
2
(2− u

n
)

(on pourra remarquer que f(2) = 2).

d) Déduire alors de ce qui précède que pour tout entier n, 0 ≤ 2− u
n
≤ 1

(2
√
2)n

(2− u0)

e) Quelle est la limite de la suite (u
n
) ?

Exercice 5 On définit une suite (u
n
) par u0 = 1 et u

n+1 = u
n
+

1 + u
n

1 + 2u
n

.

1. Calculer u1 et u2.

2. Soit f la fonction telle que u
n+1 = f(u

n
).

Donner l’expression de f et étudier son sens de variation.

3. On admet que pour tout entier n, u
n
≥ 0.

a) Montrer que (u
n
) est strictement croissante.

b) Soit la fonction g : x 7→ 1 + x

1 + 2x
.

Dresser le tableau de variations de g et déterminer le minimum de g sur IR+.

En déduire que, pour tout entier n, u
n+1 > u

n
+

1

2
.

c) Déduire de l’inégalité précédente que, pour tout entier n, u
n
> 1 +

n

2
.

Déterminer alors la limite de (u
n
).
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